
 

議会運営委員会会議録 
 

１ 日  時  令和６年８月３０日（金） 

 会議時間    １４時５１分開会 １５時０１分閉会 

 

２ 会議場所  清水高校・役場３階 第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長：橋本晃明 

        委 員：只野敏彦、川上 均、中河つる子、深沼達生 

        議 長：山下清美 

 

４ 事 務 局  事務局長：大尾 智、次長兼総務係長：川口二郎 

 

５ 議  件 

（１）清水高校模擬議会について 

（２）意見書の提出について 

（３）議会活性化について 

（４）その他 

 

６ 会議内容   別紙のとおり 



議会運営委員会 【開会 １４：５１：閉会 １５：０１】 令和６年８月３０日 

 

 

【開会 １４：５１】 

 

 

（１）清水高校模擬議会について 

 

委員長（橋本晃明）：只今より議会運営委員会を開催する。先ほどまで清水高校の模擬議

会について、高校に行って勉強会を行ったわけであるが、それについてそれぞれ

の班の状況について委員の方から意見というか感想というか、説明をお願いする。 

 

川上委員：うちの班は３つの質問が出ていたけれども、まだ課題が整理されてないと感じ

たので、課題の部分と何が問題なのか、どうしたらいいのかという課題の部分と、

その解決策についてどのような方法があるのかを明確にして質問を作っていっ

た方がいいということで話をした。 

 

深沼委員：私の班では、項目が４つあったけれども、本人たちに聞いたらこの中から絞る

ような言い方をしたので、２つぐらいに絞るかという中で牛の乳搾りの体験と除

雪を早くして欲しい、この２点について質問することにした。その中で初めての

こともあるので、どういう形でやったらいいかというのもわからない中、ある程

度自分たちの思いとか、思っていることを質問に書いて、それを皆で文章化して

決めてはどうかという話をした。 

 

中河委員：深沼委員と同じ班であるが、その４つのうちの他の２つは、蜂の対策とセブン

ティーンアイスキャンディーの自動販売機の設置という内容だったが、蜂の対策

は学校に言えば、そこで薬の用意とかで対策したらできるのではないかというこ

とで、牛の乳搾りと除雪になったのだが、牛の乳搾りの方をやってみたいという

ことが、質問に出たというのもいいと、地元のことを知る上でということで、清

水にはどのぐらいの牛がいるかとか、何件ぐらい酪農家がいるかということも調

べながら、そういうのが実現に向けていったらいいというアドバイスをしながら

話した。 

 

只野委員：うちの班は３つ項目が出て、多分１人ずつが考えた案のような気がする。そん

なに深く考えてはいなかったという感じはする。だから話もそんなに長くはなく、

こちらも一方的にしゃべるばかりで、少し時間が余ってしまったという感じがす

るが、思い切って色々やりなということと、去年の子は緊張したというので、緊

張していたらもったいないからと言ったら緊張しませんと言っていたので、これ

から色々肉付けして深くやってくれると思う。 

 

委員長：１班は学校に学食を作って欲しいというのと、標識を綺麗にするという２点があ

ったが、学食の方はどういう背景があってこの意見が出てきたのかというのをし

っかり説明しないといけないというところと、生徒たちは単なる要望ではなくて、

このことによって清水の飲食関係を活性化したいという思いもあって、町のため

に貢献したいというところも出てきているので、そこは大事にしながらうまい答

弁が引き出せるようにしていければいいと思う。あと標識の件は抽象的過ぎたの

で、一般的な話にまとまってしまうのでは何にもならないので、具体的にどこと

いうようなものも含めて、もう１回調べたらいいのではないかということをアド

バイスした。それぞれについての状況を報告していただいたけれども、他にある

か。なければ今後の進め方についてであるが、皆さんご存じと思うけれども事務



局説明願う。 

 

議会事務局長（大尾 智）：何度も説明しているとおりなので繰り返しになるが、来週以

降理事者への正式な依頼をしたいと思う。すでに庁議等でお願いはしてあるので、

日程等改めて文書で依頼をする。27日一般質問通告である。先程生徒と議論して

いるときに担当の石塚先生と話したけれども、それまで何度か授業もあるので、

まだ固まっていない部分があると思うので、そこをまずしっかり固めていただい

て、早めにできるのであれば、一旦こちらにいただいて、添削ではないが見たり

することもできるという話はしておいた。ただ、時間的な制約もある中なので、

27日が一般質問の通告になる。それを受けて10日までに各課で町長、教育長の答

弁書を作成して送る、翌11日の金曜日はリハーサルということで、先ほど最後に

話したとおり今度は全議員対応ということなので一班につき２人、３人ついてい

ただいて、具体的な再質問であるとか、答弁が来たらこう聞いたらいいとかその

辺のアドバイスをいただければと思う。それで25日が模擬議会本番である。今ま

でと違って午前中にやるので、９時半開始ということで、12時までに終わる形を

とっていきたいと思うので、引き続きよろしくお願いする。 

 

 

（２）意見書の提出について 

 

委員長：次に意見書の提出についてということで、国土強靱化に資する社会資本整備等に

関する意見書、道の町村議会議長会からくればという話をしていた部分がきたの

で、これについては、従前どおりというか話していたとおり、総務産業常任委員

会に付託して最終的には意見書を協議して最終日に提案し採決するという流れ

になる。よろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

 

（３）議会活性化について 

（４）その他 

 

委員長：次に議会の活性化について、今後の取り組み等についてということであるが、９

月議会が始まるので、その中でということにもテーマ的にはならないかもしれな

いけれども流れの中で必要に応じて開催して参りたいと思う。何か皆さんの方か

ら確認することあるか。なければ本日の議会運営委員会はこれで終了する 

 

 

【閉会 １５：０１】 


